

中共邵阳市委主办 国内统一刊号CN43-0007

2016年8月 丙申年七月初六







投稿邮箱: syrbbjb@163.com 邵阳新闻在线 http://www.shaoyangnews.net

天气预报

温度:24至30℃

今天:中雨

南风2级

明天:阵雨

审稿:朱长青

责编:黄仁发

版式:张 凌

总检:朱建平

本报讯 "我做梦也没

想到晚年还能住上这么好 的房子!"8月5日,在绥宁县 乐安铺苗族侗族乡乐安村 新落成的敬老院内,五保老 人葛荣光高兴地诉说晚年 幸福事。累计投资170余万 元的乐安敬老院,各种生活 设施齐备,健身娱乐设施一 应俱全,让入住老人来得开 心,住得安心,过得舒心。

今年以来,该县坚持增 进民生福祉不懈怠,大力实 施民生工程,着力解决群众 增收难、住房难、就医难、就 业难、养老难等困难和问 题,使群众劳有所得、病有 所医、老有所养、住有所居。

该县把精准扶贫作为 头号民生工程来抓,围绕 "两不愁三保障"目标,出台 了"1+15"文件,整合9个专 项扶贫资源,深入推进精准 识贫、精准扶贫、精准脱贫, 致力打赢扶贫攻坚战。该 县驻村帮扶共投入2481.78 万元,用于改善贫困村基础 设施,增强群众致富能力; 倡导先富带后富帮扶,全县 36家规模企业、128家专业 合作社、230户种养大户主 动结对帮扶贫困户3600余 户;开展社会志愿帮扶,引 进各类慈善基金,实施助

教、助医、救灾等项目20余个,累计投入2000多 万元;加大教育扶贫,资助贫困家庭孩子1699 人,发放各类助学金102.6万元。同时,该县还 确定了8个集中安置区,已落实各类资金2.68 亿元,今年计划易地扶贫搬迁4098人。

该县加快文化、卫生、住房、社保等公共服 务均等化步伐,不断提升百姓的生活质量和幸 福指数。今年以来,该县10个基层综合文化服 务中心开工建设,农村电视直播卫星"户户通" 完成2031户。保障性住房建设进展顺利,在湘 商产业园新建的312套保障性住房已开工;森 工采育场棚户区改造项目共新建住房16栋 1074套,累计完成投资6828万元。全县新增农 村劳动力转移就业1757人;新增创业主体650 户,带动城乡就业1690人;各项社会保险扩面 至30.1万人,五大类保险扩面至14.2万人,农民 参合28万人;1.2万户2.2万人纳入城乡低保, 共发放低保资金3106万元。该县实现敬老院 集中供养494人、分散供养972人,发放五保供 养资金182.7万元。 (向云峰)

高崇山葡萄 甜了2000农户

本报讯 8月6日上午,双清区高崇山镇成 功举办第一届葡萄文化节,活动吸引了500余 名市民前来品尝采摘葡萄。市民罗凤莲当天在 葡萄园采摘了3箱葡萄,她说:"高崇山的葡萄, 家里人都喜欢吃。"

高崇山镇是我市城郊最早较大规模种植葡 萄的乡镇,目前全镇葡萄种植面积达3500余 亩,种植农户2000余户,其中种植大户100余 户,从过去的庭院经济发展到规模种植产业。 葡萄种植品种从最初的碧绿珠、白香蕉等几个 发展到金手指、无核王子、银三益、美人指等十 余个。通过成立邵阳高崇农产品开发有限公司 和高崇山葡萄协会,当地形成了"公司+协会+基 地+农户"的葡萄产业发展模式。协会种植专业 户通过实地考察,试种,再向各协会会员农户推 广种植,带动全镇葡萄产业发展。他们已经成 功注册了"高崇"、"长木"葡萄品牌。如今,高崇 山葡萄形成了品质优良、品种丰富、上市时间 长、种植技术先进、经济效益明显的发展势头。

在当天的葡萄文化节上,邵阳市邮政公司 通过组织邮政储蓄高端客户到葡萄基地开展品 尝和采摘活动,让更多地市民了解身边的绿色 产业。

(谢文远 张雪珊 赵绍君)

◆聚焦武风新医改系列报道之三

疗效:小病不出村正成为常态

8月5日,星期五,是武冈市县级医院专家 到村卫生室坐诊的日子。邓元泰镇渡头桥村 卫生室的诊断室里,围了不少村民。这天是武 冈展辉医院急诊科全科主治医师王仲林坐诊。

王仲林最牵挂的病人是村民黄渊纯,每 次下来坐诊都会去他家看看。今年48岁的 黄渊纯患有慢性阻塞性肺气肿多年,常年要 靠输氧和服药维持生命。"他这病现在比较严 重,时常会出现呼吸困难的症状。要是感冒 咳嗽,病情就会加重,会出现缺氧等症状。"王 仲林说。他每个星期都来给黄渊纯做检查, 及时给予指导和治疗。"县医院专家下村,对 我家来说就是个福音,太感谢了!"黄渊纯妻 子肖春梅对新医改带来的好处赞不绝口。

有了专门的新房子,有了先进的检查设 备,专家医生定时坐诊,新农合报销即时结算

像渡头桥村这样的卫生室,武冈市已经建成 212个并投入使用,实行了基本药物零差价 销售并根据上级规定提供农村合作医疗报销 服务,老百姓小病不出村正成为常态。

新投入使用的村卫生室门诊量大幅度提 升,今年一、二季度与去年同比上升90%以 上。首诊在基层,得到很大改观。随着标准 化村卫生室建设在武冈的全面推开,村民可 以享受更好的就医条件。12大类43小项基 本公共卫生服务项目在村里就可以落地了, 不再像以前有了一点点小病就要去城里。这 一举措极大缓解了农村群众就近看病之难、 打牢村级网底具有很强的现实意义。 就医之苦,提升了群众的获得感。

乡村医生可以更加安心舒心地工作了。 湾头桥镇四清村卫生室的刘云是执业医生, 今年已经具备考主治医生的资格。曾有民营 ……这里的乡村卫生室不一般。截至目前, 医院要高薪聘请他,被他拒绝了。"老云啊,你 武冈市由原来的全省81名一跃进步到41名。

走了,我们去哪里看病啊。"有村民听到刘云 要被别的医院聘请,当时就急了。搬到新的 卫生室后,更是坚定了刘云扎根基层的想 法。他说:"党和政府这么看重乡村医生,给 了我们这么好的工作环境和学习机会,我应 该更踏实地为村民提供医疗服务。"

"专家定期坐诊带班、送医上门,一方面 对村医起到传帮带的作用,另一方面让村民 在家门口就能享受到县级水平的医疗服务。 武冈市人民医院院长李明说,村卫生室是分 级诊疗的最初一级。从长远看,流动门诊对

村卫生室标准化建设是看得见、摸得着的 惠民工程。武冈市的改革打通了满足基层群众 医疗卫生需要的"最后一公里",提升了群众对政 府工作的满意度。在2015年全省民调排名中,

从根子上保民生

若

冈市积极推进"新医改",建设标准化村卫生 庭因病致贫、因病返贫。

在农村,难免出现"小病扛,大病拖"的现象。 统一建设、统一验收、统一管理、统一指

室,其实质就是从根子上保民生。

"村卫生室换了样,看病就医不用慌。"武 往往是一些小病治疗不及时变大病,一些家

武冈抓住了农民最关心、最迫切的现 "看病难、看病贵",农民群众感受最深。 实问题,大手笔,大投入。他们"统一规划、

挥",已建成投入使用标准卫生室212个,年 底之前力争实现全覆盖。这一显效举措, 实实在在帮群众解难题,为群众增福祉,让 群众享公平。

有人说,成功的改革都是倒逼出来的。而 就武冈新医改来看,不可或缺的是以人为本的 担当精神。有了这种精神,推进改革就不会浅 尝辄止、敷衍了事,碰

到困难就不会束手无 策、无能为力。

边鼓录



邵阳美点:









市区时代公园主要包括 时代广场、时代之巅广场、时 代之峰广场、扬帆广场、健身 运动场、儿童游乐园等,立 足打造集休闲、娱乐、游玩和 原生态自然山水于一体的全 开放性公园。当前,正继续 加大投资建设力度。

记者 罗哲明 摄



"自家有了小游园,再也不用特意跑去城南公园了,生活蛮幸 福。",居民李翠香说道。在邵阳市区,现已建有20余处集休闲、美 化、娱乐功能于一体的立体式小游园,实现"开窗见绿、出门游园"的 愿景。图为市区江北改造一新的小游园。 申兴刚 摄

大祥区强力推进"三百"行动

祥区对城中村和城乡接合部 "三百"行动进行督战,进一步 明确了各项整治任务和完成时 间点。

部"三百"行动,大祥区成立了 37个城中村和城乡接合部村 完成。 (伍 洁 胡晓建)

(社区)各成立一个 督导组,强力推进 创"国卫"工作。在 硬件设施改造方 面,该区重点加快 旱厕改造、道路改

本报讯 8月7日上午,大 造、健身器材配备、路灯安装、 下水道改造任务。针对城中村 和城乡接合部一些顽疾短板, 该区同时开展菜地整治、家禽 家畜整治、废品收购店退城整 为推进城中村和城乡结合 治、违法建设整治、工地整治等 各类专项整治行动,所有整治 "三百"行动指挥部,同时全区 改造任务设定在10月20日前

